



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
10 марта 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Вильфанд пообещал "фантастические изменения" погоды на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Москве подвели итоги Всероссийского конкурса проектов
- В Дудинке определили лучшие баскетбольные команды среди юношей

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильчанин пойдет под суд за «резиновую» квартиру.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Решение о федеральном финансировании реновации примут в середине года

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- А. Усс: Мы должны быть наготове по всем параметрам - от масок до обсервации
- В Красноярске на карантин по коронавирусу поместили 167 человек
- В Красноярском крае уменьшилась смертность от онкологии
- На модернизацию библиотек в Красноярском крае потратят 174 млн рублей.

6. СМИ о России:

- Путин: внутри страны многое еще сделано "на живую нитку"
- Госдума поддержала поправку об обнулении президентских сроков
- В российских регионах начали вводить особый режим из-за коронавируса
- АКРА предупредило о возможном приближении финансового кризиса
- Цены на авиабилеты за границу вырастут на 10%
- Эксперты рассказали, какие товары подорожают после снижения курса рубля

7. Разное:

- Свободный Запад раскачал собственную лодку

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Вильфанд пообещал "фантастические изменения" погоды на Таймыре

Резкие потепления и похолодания ожидают Таймыр, колебания температуры составят около 30 градусов, сообщил РИА Новости научный руководитель Гидрометцентра России Роман Вильфанд.

"А на Таймыре будут фантастические изменения. На Таймыре было минус 4-8 градусов в субботу, а во вторник максимальные значения там будут минус 20-24, а минимальные около минус 32. Такие резкие изменения, а к субботе опять будет минус 4-7 градусов", — сказал Вильфанд.

РИА Новости

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Москве подвели итоги Всероссийского конкурса проектов

26 февраля, в Москве, под председательством заместителя председателя правительства Российской Федерации Марата Хуснуллина, состоялось заседание федеральной конкурсной комиссии по организации и проведению Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды. В конкурсе принимали участие проекты благоустройства общественных пространств в категориях «Исторические поселения» и «Малые города» в подгруппах численностью населения от 20 до 100 тысяч человек.

По решению федеральной комиссии, проект «Этнопарк «Таймыр. Легенды тундры», в основу которого легла идея создания нового пространства для отдыха и туризма на реке Дудинка, вошёл в финал Всероссийского конкурса. Несмотря на то, что проекту не удалось пробиться в число его победителей, он получил высокую оценку экспертов.

В ходе заседания члены комиссии заслушали доклад об итогах проведения конкурса и утвердили размер премии, предоставляемой каждому из 80-ти победителей в соответствии с категорией. Также эксперты отметили повышение качества подаваемых заявок в связи с усовершенствованием критериев оценки и состава заявки. Кроме этого, при реализации проектов органам местного самоуправления муниципальных образований, победивших в конкурсе, было рекомендовано приобретать элементы благоустройства у отечественных товаропроизводителей.

В Дудинке определили лучшие баскетбольные команды среди юношей

В Дудинке определили лучшие баскетбольные команды среди юношей 5 марта в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса завершился XXII турнир по баскетболу памяти тренера Бориса Михайловича Шведова среди юношеских сборных в рамках муниципального проекта «Школьная спортивная лига Таймыра».

По результатам проведенных матчевых встреч, состоявшихся с 27 февраля по 5 марта, победителями турнира стали юноши Дудинской гимназии, под руководством учителя физкультуры Ольги Данилкиной. Почетное второе место у сборной команды седьмой школы, третье — завоевала команда учащихся пятой школы.

Звания лучшего бомбардира и лучшего игрока присвоены гимназистам Кириллу Козлову и Даниилу Пантюшеву соответственно. Лучшим защитником назван ученик седьмой школы Захар Фирсов. Победителем конкурса дальних трехочковых бросков стал представитель сборной гимназии Кирилл Козлов. 10 марта в 18:00 в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса состоится торжественное закрытие турнира, а в 18:30 начнется товарищеская встреча между сборными учащихся и выпускников.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильчанин пойдет под суд за «резиновую» квартиру. На собственной жилплощади мужчина фиктивно прописал семерых человек.

Предприимчивый норильчанин решил заработать на фиктивной прописке. Долго скрывать «резиновую» квартиру не вышло. Теперь придется отвечать за свой поступок в суде. 30-летний житель Норильска устроил у себя дома «резиновую» квартиру, фиктивно прописывая к себе жителей России, сообщается на сайте МВД России по Красноярскому краю. Пятерых человек он зарегистрировал на своей жилплощади в июне 2019 года. Причем деньги за прописку с квартирантов норильчанин взял, но жить их к себе не пустил. В сентябре 2019-го мужчина зарегистрировал еще двоих граждан страны, и тоже без малейшего намерения пустить их для проживания.

Возбуждено уголовное дело по статье «Фиктивная регистрация гражданина РФ по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении». В ближайшее время хозяин «резиновой» квартиры предстанет перед судом.

Северный город

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

Решение о федеральном финансировании реновации в Норильске примут в середине года

Власти Красноярского края ожидают решения о федеральном софинансировании программы реновации жилья в Норильске к середине года. Об этом сообщает ТАСС, ссылаясь на слова первого вице-губернатора – председателя краевого правительства Юрия Лапшина.

Ранее статс-секретарь – вице-президент «Норникеля» Дмитрий Пристансков сообщал, что компания готова взять на себя половину расходов на программу реновации, которая, по предварительным расчетам, оценивается в 85 млрд рублей. Предполагается, что еще 10% расходов возьмут на себя краевой и муниципальный бюджеты, еще 40% – федеральный центр.

«По оптимистичным прогнозам, решение будет принято к середине года, чтобы попасть в бюджетные корректировки 2021 года», – сказал Юрий Лапшин, добавив, что запуск программы ожидается с 2021 года. Юрий Лапшин отметил также, что компания «Норникель» заявила о готовности софинансировать программу реновации и начать разработку проектно-сметной документации уже в этом году.

В свою очередь вице-премьер краевого правительства Анатолий Цыкалов отмечал в декабре прошлого года, что планируется снести более 300 тысяч и построить порядка 500 тысяч квадратных метров жилья. Разница между площадью сносимого и возводимого жилья была связана с изменившимися социальными нормами.

Норильск – один из пяти самых северных городов мира с численностью населения более 100 тысяч человек. Сейчас в городе проживают 170 тысяч человек. В эту пятерку также входят Мурманск, Хаммерфест в Норвегии, Анкоридж на Аляске и Рованиemi в Финляндии.

В Норильске, включая отдаленный поселок Снежногорск, 862 жилых дома. Массовая застройка Норильска велась в периоды 1940–1950-х и 1960–1990 годов. Новые строительные проекты в условиях Крайнего Севера в городе практически не реализуют, в строительство либо реконструкцию значимых инфраструктурных объектов значимый вклад вносит компания «Норникель». Так, примером взаимовыгодного сотрудничества государства и частного бизнеса в реализации общественно значимых проектов может служить масштабная реконструкция взлетно-посадочной полосы и аэропортового комплекса воздушной гавани Норильска. Общий объем инвестиций в реконструкцию объектов аэропорта составил более 12,5 млрд рублей. Из них 7,6 млрд рублей потратил госбюджет, более 5 млрд рублей вложил «Норникель» на строительство зданий и сооружений, покупку спецтехники.

Кроме того, Компания финансово участвует и в решении другой актуальной для заполярного города проблемы – обновления жилищного фонда. Приступив к сооружению двух домов в горняцком районе Талнах, где будут ведомственные квартиры, ГК по сути самостоятельно начала реализацию программы реновации жилищного фонда Большого Норильска.

«Таймырский телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс: Мы должны быть наготове по всем параметрам - от масок до обсервации

10 марта под председательством Губернатора Красноярского края Александра Усса состоялось заседание Президиума Правительства региона. Один из важных вопросов обсуждения – распространение в мире и России коронавирусной инфекции.

Заместитель председателя Правительства края Алексей Подкорытов доложил главе региона о том, какие меры принимаются по противодействию коронавирусной инфекции. В частности, подготовлен специальный план санитарно-эпидемиологических мероприятий, сформирована рабочая группа при Правительстве края для межведомственной координации при проведении мероприятий по противодействию коронавирусной инфекции.

«Под наблюдением сегодня находятся 228 человек. Роспотребнадзором выдано 149 постановлений гражданам об изоляции на дому на 14 дней. Ни один анализ на сегодня не подтвердился, но мы все равно продолжаем наблюдение за ними. Заболевших на сегодняшний день в Красноярском крае нет», - приводится цитата Подкорытова на странице Губернатора в Instagram.

«Хочу особо обратить ваше внимание, что сейчас некоторое количество наших земляков возвращается из-за границы, и в том числе из Италии. У должностных лиц и у самих граждан должен быть понятный алгоритм действий: кому звонить, куда обращаться, как им получить больничный лист, если требуется период наблюдения и так далее. Я прошу до завтра этот алгоритм максимально широко довести до людей. Ситуация под хорошим контролем, но мы должны быть наготове по всем параметрам: от масок и до обсервации», - сказал Александр Усс.

Отметим, по всем вопросам можно обращаться по телефону горячей линии Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю: 8(391)226-89-50.

НИА-Красноярск

В Красноярске на карантин по коронавирусу поместили 167 человек

С целью борьбы с коронавирусом в Красноярском крае 167 жителям выдано постановление об изоляции на дому на 14 дней. Всего под наблюдением находятся 228 человек.

Об этом сообщили в краевом минздраве. В министерстве отметили, что ни один анализ не подтвердился, но срок наблюдений нужно выдержать. Постановления о домашней изоляции выдал Роспотребнадзор. «В период соревнований по фристайлу под наблюдением находились 176 спортсменов и членов делегаций. Все здоровы и выехали по окончании соревнований домой», – заявили в минздраве края.

Всего на коронавирусную инфекцию в регионе проверили 595 человек. Сейчас обследуют тех, кто приехал из неблагополучных по коронавирусной инфекции стран и имеет признаки респираторных заболеваний, а также всех заболевших пневмониями.

Заболевших коронавирусом на сегодняшний день в Красноярском крае нет.

В минздраве отмечают, что всем приехавшим из-за рубежа нужно сообщить об этом в поликлинику или позвонить на горячую линию Роспотребнадзора. На время карантина оформляется больничный лист.

В Роспотребнадзоре ДЕЛА.ru рассказали, что все 167 человек, находящиеся под карантином, прибыли из стран, где сложилась сложная ситуация с заболеваемостью, и в первую очередь из Китая, Ирана и Италии. Никаких симптомов болезни у них не обнаружено.

«Человек прибывает рейсом в Москву или Санкт-Петербург, местными авиарейсами, поездом или на машине добирается в Красноярск, где ему вручается предписание о двухнедельном карантине», – рассказали в ведомстве порядок.

В Роспотребнадзоре также отметили, что за нарушение порядка предусмотрена административная ответственность.

Дела.ру

В Красноярском крае уменьшилась смертность от онкологии

10 марта на заседании президиума Правительства Красноярского края обсуждалась тема борьбы с онкологическими заболеваниями.

Показатель смертности от онкологических заболеваний в крае впервые начал снижаться в 2018 году. По итогам прошлого года медики также фиксируют уменьшение летальных случаев от злокачественных образований. За последний год в больницах края стали чаще выявлять болезнь на ранних стадиях, отмечается на официальном портале Красноярского края.

В 2019 году были открыты 5 центров амбулаторной онкологической помощи в крупных городах края. В феврале этого года аналогичный центр появился в Красноярске на базе больницы РЖД. Помимо этого, был расширен перечень медицинских учреждений в регионе, в которых жители могут пройти химиотерапевтическое лечение в условиях дневного и круглосуточного стационаров. Теперь такую помощь жители могут получить в городах Минусинск, Лесосибирск, Канск, Ачинск и Норильск.

Как рассказал главный врач Красноярского краевого клинического онкологического диспансера имени А.И. Крыжановского Андрей Модестов, на динамику выявления и лечения заболеваний положительно повлияла и организация стажировок врачей за границей. Также новые знания местные специалисты получают на мастер-классах врачей-онкологов из разных городов России.

"Около 35 процентов от всех операций теперь проводятся малоинвазивным способом, что позволяет пациентам быстрее пройти процесс реабилитации после вмешательства. Это, безусловно, очень существенно влияет на качество дальнейшей жизни", – отметил Андрей Модестов.

Однако проблема нехватки специалистов на сегодняшний день стоит остро. "Нам требуется 40 специалистов, а это врачи-онкологи, чтобы полностью закрыть дефицит медицинского персонала", – сказал Андрей Модестов...

НИА-Красноярск

На модернизацию библиотек в Красноярском крае потратят 174 млн рублей.

Об этом на заседании комитета по образованию, культуре и спорту Законодательного собрания рассказал министр культуры края Аркадий Зинов. По его словам, проект по модернизации библиотек реализуется в регионе с 2015 года. За это время обновлено 27 учреждений. Модернизация происходит путём изменения пространства библиотек с использованием новых архитектурно-дизайнерских решений, оснащения оборудованием, внедрения современных форматов работы. В рамках краевого проекта также внедряются автоматизированные системы обслуживания читателей и обеспечения сохранности фондов. Планируется, что благодаря таким преобразованиям количество зарегистрированных пользователей модернизированных библиотек увеличится до 136,9 тыс. человек.

Краевой проект «Библиотеки будущего» является долгосрочным. В государственной программе Красноярского края «Развитие культуры и туризма» средства на модернизацию библиотек до 2022 года увеличены почти в три раза. С 2021 года в проекте смогут принять участие и сельские библиотеки. Конкурс на получение субсидии на модернизацию муниципальных библиотек в текущем году будет объявлен в марте.

«Заполярная правда»

6. СМИ О РОССИИ

Путин: внутри страны многое еще сделано "на живую нитку"

Внутри России еще много уязвимо, много сделано "на живую нитку", заявил во вторник президент РФ Владимир Путин, выступая в Госдуме.

"Все прекрасно понимают, что и внутри страны у нас, к сожалению, много еще пока, что называется, сделано, как в народе говорят, на живую нитку. И пока еще очень много уязвимо у нас с вами", - сказал Путин.

"Это касается и внутривластной стабильности, и международного и межрелигиозного согласия, экономического и социального развития", - пояснил он.

Именно с этим, по словам президента, связана острая и активная дискуссия в ходе работы над поправками в Конституцию о том, как будет формироваться институт высшей государственной власти в России, "а именно - институт президентской власти".

"Именно президент является гарантом Конституции, а если сказать проще, по-другому, является гарантом безопасности нашего государства, его внутренней стабильности и внутреннего эволюционного развития, именно эволюционного", - уточнил Путин.

ИА "Финмаркет"

Госдума поддержала поправку об обнулении президентских сроков. 43 депутата проголосовали против, один - воздержался

Депутаты Госдумы после встречи с президентом Владимиром Путиным поддержали поправку об обнулении президентских сроков после принятия новой Конституции. 380 депутатов проголосовали за, 43 - против, один воздержался.

Ранее депутат Госдумы от КПРФ Александр Ющенко говорил, что фракция будет против данной поправки. Ее внесла в Думу депутат-единоросс Валентина Терешкова.

В поправке говорится, что предлагаемое в законопроекте ограничение для одного и того же лица в виде двух президентских сроков "не препятствует лицу, занимавшему и (или) занимающему должность президента Российской Федерации на момент вступления данной поправки в силу, участвовать в качестве кандидата на выборах президента Российской Федерации после включения указанной редакции в текст Конституции РФ на установленное поправкой допустимое число сроков, вне зависимости от числа сроков, в течение которых указанное лицо занимало и (или) занимает эту должность на момент вступления данной поправки в силу".

Предложение Терешковой. "Предлагаю либо снять ограничения президентских сроков, либо записать в одну из статей законопроекта положение о том, что после вступления в силу обновленной Конституции действующий президент, как и любой другой гражданин имеет право избираться на пост главы государства", - заявила Терешкова на заседании, на котором депутаты обсуждали поправки перед принятием законопроекта во втором чтении.

"Необходимо либо снять ограничение по числу президентских сроков, или, если этого потребует ситуация, потребуют люди, заложить возможность для действующего президента вновь избираться на эту должность, - сказала она. - Но на самом деле, речь не о нем (о Путине. - ИФ.) а нас, о гражданах, о будущем нашей страны, но зачем крутить и мудрить, городить какие-то искусственные конструкции, надо делать все честно, открыто, публично предусмотреть".

Терешкова не знает, потребуется ли эта возможность когда-либо вообще и готов ли будет сам Путин участвовать в выборах 2024 года.

"Но что я точно знаю - само наличие такой возможности для действующего президента, учитывая его мощнейший авторитет, - это стабилизирующий фактор для нашего общества", - сказала она.

Спикер Вячеслав Володин заявил, что это предложение нужно обсудить с президентом Владимиром Путиным. Глава государства пришел в Думу после 15:00.

"Были предложения, чтобы внести изменения в Конституцию и продлить срок действующего президента, вашего покорного слуги. Сделать это на основании того, если граждане проголосуют за поправку. В апреле состоится общероссийское голосование. В таком случае получится, что полномочия президента продлеваются в результате по факту безальтернативных выборов. Это, на мой взгляд, также неверно, не нужно этого делать", - сказал он.

По его словам, "у граждан России на любых выборах - и на выборах главы государства - альтернатива всегда должна быть, выборы должны быть открытыми и конкурентными".

"Второе предложение (депутата Госдумы Валентины Терешковой об "обнулении" президентских сроков), по сути, означает снять ограничение для любого человека, любого

гражданина, включая действующего президента, и разрешить в будущем участвовать в выборах. Естественно, в ходе открытых и конкурентных выборов", - добавил Путин.

"Разумеется, только если граждане поддержат такое предложение, такую поправку. Скажут "да" в ходе общероссийского голосования 22 апреля текущего года", - подчеркнул он.

"В принципе, такой вариант был бы возможен, но при одном условии, а именно: если Конституционный суд РФ даст официальное заключение, что такая поправка не будет противоречить принципам и основным положениям Основного закона - Конституции", - отметил президент.

Предложение единоросса Александра Карелина и лидера ЛДПР Владимира Жириновского провести досрочные думские выборы Путин не поддержал. Такую поправку в течение дня успели внести в Госдуму, а после выступления Путина ее сняли с рассмотрения.

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко сказала, что поддерживает снятие ограничения для Путина на участие в выборах 2024 года.

Ранее в Госдуме не раз заверяли, что изменение Конституции не повлечет обнуления президентских сроков.

О том, что в рабочей группе по поправкам в Конституцию "обсуждают юридическую возможность обнуления президентских сроков в связи с изменением полномочий президента", 11 февраля заявил главный редактор "Эха Москвы" Алексей Венедиктов. В рабочей группе это отрицали.

26 февраля бывший помощник Путина Вячеслав Сурков заявил, что правовая логика требует обнуления президентских сроков в связи с изменением Конституции. Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков сказал, что это личное мнение бывшего чиновника.

Сам Путин говорил, что предложил внести изменения в Конституцию не ради того, чтобы остаться у власти, а потому что за время работы понял, что не все положения Основного закона работают. На встрече с женщинами в Иванове он высказал мнение, что сейчас для России важнее стабильность, но позднее "совершенно точно нужно обеспечить сменяемость власти".

INTERFAX.RU

В российских регионах начали вводить особый режим из-за коронавируса

В Липецкой области с 10 марта введен особый режим из-за угрозы распространения коронавирусной инфекции, сообщается на сайте администрации региона. Аналогичный режим начали вводить еще минимум в одном субъекте.

В публикации липецкой администрации сказано, что решение принято на основании федерального закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

По правилам режима, выезжавшие за границу местные жители при появлении симптомов ОРВИ должны не выходить на улицу, вызвать врача на дом и самоизолироваться на время карантина. Работодатели обязаны организовать измерение температуры сотрудникам на рабочем месте, при выявлении отклонений от нормы отстранить их от работы в офисе и обеспечить условия для удаленной работы из дома.

Все медицинские организации области приведены в готовность для работы с возможными заразившимися. В документе отмечается, что особое внимание должно уделяться гражданам старше 60 лет и тем, кто недавно вернулся из стран с зарегистрированными случаями вируса 2019-nCoV.

5 марта режим повышенной готовности был введен в Москве. В Курской области чиновники собираются последовать примеру столицы, сообщает «Курская правда».

7 марта стало известно о семи новых случаях инфицирования. Три из них были зарегистрированы в Липецке, еще три — в Подмосковье, один — в Санкт-Петербурге. В следующие дни число пациентов продолжило расти: добавились Белгородская и Калининградская области, а также Москва. На сегодня в стране выявлено 20 фактов заражения.

Лента.py

АКРА предупредило о возможном приближении финансового кризиса

Индекс финансового стресса превысил отметку в 2,5 пункта, которая является границей перехода финансовой системы в состояние кризиса. Причинами называют распространение коронавируса и падение нефтяных цен

Индекс финансового стресса для России, который рассчитывает Аналитическое кредитное рейтинговое агентство (АКРА), достиг уровня 3,12 пункта, перешагнув пороговое значение в 2,5 пункта. Об этом говорится на сайте агентства

Индекс оценивает близость финансовой системы страны к состоянию кризиса, уровень 2,5 пункта — граница перехода системы в это состояние. В комментарии АКРА отмечается, что на мировую экономику оказывают влияние коронавирус и прекращение сделки ОПЕК+ по сокращению добычи.

«Давление на сырьевые цены оказывает и новость о прекращении действия сделки ОПЕК+», — говорится в сообщении. Из-за падения нефтяных цен рубль серьезно ослаб, а котировки на российском фондовом рынке снизились, добавляет АКРА.

В ответ на эти изменения индекс финансового стресса вырос на 2 пункта относительно 6 марта, когда стало известно о развале сделки ОПЕК+.

В агентстве отмечают, что рост индекса выше 2,5 пунктов не обязательно означает переход системы в состояние кризиса, но является индикатором повышенной вероятности реализации такого сценария.

В качестве примера в сообщении приводится ситуация в начале 2016 года, когда индекс превышал отметку в 2,5 пункта. в течение непродолжительного периода времени, «но финансового кризиса за этим не последовало».

О том, что участники сделки ОПЕК+, которая ограничивает добычу нефти, не договорились о ее продлении, стало известно 6 марта. Из-за распространения коронавируса спрос на нефть уменьшился и страны обсуждали возможность сокращения добычи на дополнительные 1,5 млн барр./сутки. Россия выступила против такой меры. Соглашение перестанет действовать 1 апреля. По словам министра энергетики России Александра Новака, наращивание добычи теперь зависит от планов компаний.

На фоне этих новостей 9 марта цены на нефть рухнули, стоимость нефти марки Brent опускалась до \$31,02 за баррель. Это стало сильнейшим падением нефтяных цен внутри одного дня с 1991 года.

Падение привело к резкому росту курсов доллара и евро — курс доллара превышал в моменте 75 руб., евро стоил около 85 руб. Вслед за этим также упала стоимость российских ценных бумаг на фондовых рынках.

По словам президента России Владимира Путина, нестабильность мировой экономики и распространение коронавируса создают дополнительные риски и вызовы для России. Вместе с этим глава государства выразил уверенность в том, что страна «достойно» пройдет этот период. «Коронавирус к нам прилетел, цены на нефть прыгают, а вместе с ними и курс национальной валюты, и биржи. Мы этот период пройдем <...>. И экономика будет укрепляться», — сказал Путин.

РБК

Цены на авиабилеты за границу вырастут на 10%

Стоимость авиабилетов за границу может вырасти на 10% после ослабления курса рубля, утверждают опрошенные РБК эксперты. Но не исключено снижение цен в некоторые страны из-за падения спроса, вызванное распространением коронавируса

Цены на авиабилеты из России за границу вырастут на 10% в ночь со среды на четверг, 12 марта, из-за ослабления рубля к доллару и евро, которое случилось после обвала цен на нефть.

«После проведения перерасчета по курсу 82 руб. за один евро и 72 руб. 50 коп. за один доллар по курсу Центробанка стоимость авиабилетов может вырасти до 10%», — передал РБК через пресс-службу директор по маркетингу сервиса для планирования путешествий OneTwoTrip Алексей Теплов.

О росте цен на авиабилеты на 10% в ночь на 12 марта РБК сообщили и в пресс-службе онлайн-тревел-агентства Biletix.ru.

Речь идет о перерасчете внутреннего курса Международной ассоциации воздушного транспорта (IATA), который проводится каждую неделю в ночь со среды на четверг. Курс IATA привязан к курсу рубля относительно доллара и евро, который устанавливает Центральный банк.

Представитель поисковика билетов Aviasales сообщил РБК, что сейчас на стоимость авиабилетов влияет также снижение спроса из-за коронавируса. По данным компании, 4 марта курс евро повышался на 4,25%, но средний чек на международные рейсы, наоборот, упал на 9,72%, до 12,7 тыс. руб. Тогда подорожали билеты во Францию (на 16%, до 18,9 тыс. руб.) и Чехию (на 21,4%, до 12,8 тыс. руб.). Но в некоторые страны билеты подешевели: в Германию (на 4%, до 12,9 тыс. руб.), Испанию (на 5%, до 16,9 тыс. руб.) и Италию (на 11%, до 12,03 тыс. руб.). «Некоторые перелеты действительно повысятся в цене, но будут и те направления, куда билеты подешевеют, как в этих примерах», — отметили в пресс-службе компании.

РБК направил запросы в «Аэрофлот» и S7. В пресс-службе Utair сообщили, что ожидают снижения стоимости перелетов из-за того, что у авиакомпаний простаивают самолеты, так как они вынуждены сокращать число полетов из-за эпидемии коронавируса.

В связи с изменением курса рубля в России подорожают не только авиабилеты, но и автомобили. 10 марта автопроизводители сообщили, что рассматривают возможность корректировки цен из-за падения цен на нефть, колебания валютных курсов и изменения стоимости сырья.

РБК

Эксперты рассказали, какие товары подорожают после снижения курса рубля

Названы товары, которые подорожают в цене после снижения курса рубля. Об этом сообщают «Известия».

Эксперты рассказали, что сначала в цене возрастут электроника, детские товары, а также бытовая техника, фармацевтика, одежда и обувь.

Глава Ассоциации фармацевтических производителей России Виктор Дмитриев заявил, что препараты иностранного производства могут повыситься в стоимости на 30%.

Также предполагается, что в сфере потребительской электроники цены возрастут на 20%, стоимость одежды, обуви, а также детских товаров может увеличиться на треть.

На автомобилестроение изменение курса национальной валюты повлияет в плюс на 5%. Кроме того, по мнению экспертов, на 10-15% стоит ждать увеличения стоимости жилья.

«Газета»

7. РАЗНОЕ

Свободный Запад раскачал собственную лодку

Еще шестьдесят лет назад Маршалл Маклюэн назвал обеспеченное новыми средствами коммуникации человечество глобальной деревней, но смысл этой метафоры был отнюдь не пасторален: «Вместо того, чтобы превратиться в колоссальную Александрийскую библиотеку, мир стал компьютером, электронным мозгом именно так, как это описывается в неприятательной научной фантастике.

По мере того, как наши чувства выходят наружу, Большой Брат проникает вовнутрь. Поэтому если мы не сумеем осознать эту динамику, то в один прекрасный день окажемся погруженными в атмосферу панического страха, приличествующую тесному миру племенных барабанов с его всеобщей взаимозависимостью и вынужденным сосуществованием».

С тех пор интернет принес нам и Александрийскую библиотеку, но в бытовании человечества это ничего не изменило: говоря словами Маклюэна, «новая электрическая культура вновь подводит под нашу жизнь племенную основу». Хорошей лакмусовой бумажкой стал коронавирус: дикость, явленная в Новых Санжарах, где аборигены страны победившего революционного достоинства забрасывали камнями автобусы с прибывшими из Китая на

карантин соотечественниками, трудно счесть специфически украинской, хотя больше подобных инцидентов пока вроде бы нигде не наблюдалось, а история с якобы подожженной в Иране больницей вроде бы оказалась фейком. Пусть безобидным коронавирусом называть не приходится, потери от связанной с ним медиапаники могут оказаться куда страшнее самой заразы.

Не хотелось бы выглядеть беспричинным оптимистом, но если, по данным ВОЗ, от безобидного сезонного гриппа ежегодно умирают до 650 тыс. человек, а за два месяца якобы чудовищной пандемии умерло менее 3,5 тыс., паниковать стоит разве что от подозрений по поводу того, кому эта паника выгодна.

По крайней мере, в Китае, как уверяет известный врач Павел Воробьев, эпидемия уже закончилась. Мы живем в глобальной потемкинской деревне, за прекрасным фасадом которой кроются средневековые дикость и невежество. Как все устроено, люди не понимают: они обречены или слушать экспертов (по большей части сомнительных), или полагаться на собственные умственные способности, бросаясь в закрытый бассейн с сухим льдом.

Едва ли не каждый из нас в какой-либо ситуации может оказаться претендентом на премию Дарвина: чего стоят только упования некоторых патриотически настроенных умов на стихию, которая избавит их от США. Александр Городницкий напоминает: «Угрозой, масштабы которой мы не можем сегодня точно представить, является американский вулкан Йеллоустоун. Просчитано, что при определенной силе и длительности извержения количество пепла, выброшенного в атмосферу, приведет к «ядерной зиме» – глобальному оледенению, вымиранию многих сегментов фауны и флоры. По Северному полушарию прокатятся мощные цунами, смывающие прибрежные города. Америка в этом случае «накроется» через полчаса, а у нас будут еще сутки на размышление».

Сутки на размышление хороши при наличии ума, а при его отсутствии просто пугают. Лучше не представлять себе цивилизованное человечество, на последние сутки предоставленное своим страхам. Городницкий и в этом интервью разоблачает аферу «глобального потепления». Не будучи специалистом, бессмысленно судить об аргументах за и против, но, как и в случае с коронавирусом, мошенничество трудно не увидеть даже там, где определенная опасность и в самом деле присутствует.

Экспертные суждения для меня по большей части давно уже сродни откровениям «британских ученых». После холестериновой аферы трудно не подвергать сомнению идеи о пользе и вреде чего-либо. Особенно учитывая мудрость народной поговорки «что для русского здорово, то для немца – карачун».

Речь тут, разумеется, не о русских и немцах, а о том, что одни и те же вещи на разных людей могут влиять совершенно противоположным образом. Кто-то погибает от спорта, кто-то – от гиподинамии, кто-то от жирной пищи, а кто-то от диет. Тут вот как раз выяснилось, что коронавирус не берет курильщиков. И что прикажете делать, закуривать?

Ничуть не удивлюсь, если все разумные аргументы сторонников и противников идеи глобального потепления через некоторое время внутренне непротиворечиво объединит какая-нибудь новая теория всего. В конце концов, квантовая теория никоим образом не отменила классической физики. Проблемы человечества не в науках, а в идеологиях. Что-то загадочное в очередной раз происходит с головами западных интеллектуалов. Например, знаменитый сценарист Аарон Соркин говорит: «мы все невиновны, пока не доказана вина, если только это не сексуальное насилие».

И это не бредни творческой природы. После суда над Харви Вайнштейном окружной прокурор Манхэттена Сайрус Вэнс разъяснил: «Изнасилование есть изнасилование, и неважно, совершено ли оно незнакомцем в темном переулке или партнером в интимных отношениях. Это изнасилование, даже если нет никаких вещественных доказательств и произошло оно очень давно». Оруэлл еще о многом не догадывался. Хорошо, что мы еще можем смеяться над Мизулиной и Милоновым – в свободном мире уже не до смеха. Пока у нас Конституцию робко правят, там безо всякого референдума уже поменяли принципы права.

Если сегодня презумпция невиновности не работает в одном случае, с чего бы завтра ей работать в другом, коли и новый прецедент будет оправдан новой политической целесообразностью? Основы цивилизации, которые еще недавно казались нам незыблемыми, оказались весьма и весьма жидкими. Свободный Запад, расшатывая традиционные ценности, раскачал собственную лодку.

Хотим мы того или не хотим, иронизируем над записыванием в Конституцию памяти предков или нет, но культура (то, что отличает нас от животных в лучшую сторону) – это преемственность. Не только культурный слой и нематериальные активы, но и традиции, которые не что иное, как опыт истории. Страна, которая не хочет соблюдать собственные ценности, обречена кормить чужие. Свято место пусто не бывает.

Даже будучи обвешанными всевозможными гаджетами и напичканными моднейшими идеями, в глубине души мы остаемся суеверными дикарями, жгущими ведьм, услугами которых пользовались перед этим. Никакая прекрасная Россия будущего ничего не изменит в человеческой природе. Но проблема не в том, что одни дикари считают прогрессивным называть маму и папу родителем номер один и родителем номер два, а другие суеверно этого боятся.

Проблема в том, что никакой абсурд не может победить, не став тоталитарным. Я не вижу ничего плохого в однополых семьях, как их ни называй, но для меня дико, когда их начинают пропагандировать в младших классах средней школы. Когда биологическую норму пытаются заменить идеологической, на смену традиционной любви приходит изнасилование мозга. И, боюсь, в отличие от подружек Харви Вайнштейна, его жертвам не удастся спустя годы подать в суд и получить компенсацию за то, на что они пошли добровольно.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.03.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	72,02	▲ 4, 50
EUR	81,86	▲ 6, 02

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-4	+2	-1	-14	-21	-32	-28	-16	-12	-6	+2	+4	-1	+2
Ощущается как, °C	-13	-4	-9	-26	-32	-37	-40	-28	-25	-18	-5	-2	-9	-4
Давление, мм рт. ст.	737	736	733	744	752	756	756	751	744	737	734	734	735	735
Ветер: скорость, м/с	11	10	12	12	6	1	5	9	16	20	14	12	11	8
порывы, м/с	19	13	19	23	10	4		12	23	28	21	18	16	14
направление	Ю-З	Ю-З	Ю-З	С-З	С-З	З	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю